
Ata da décima primeira sessão ordinária do primeiro período legislativo da 

Câmara Municipal de Vereadores de Tuparetama – PE.  

Aos vinte e nove dias do mês de junho do ano dois mil e vinte, às oito horas 

e trinta minutos, no Plenário Felipe de Souza Leite, à Rua Monsenhor 

Rabelo s/n, deu-se uma sessão ordinária na presidência do Sr. Danilo 

Augusto Oliveira Pereira Nunes, que procedeu a chamada dos Srs. 

Vereadores para assinaturas no livro de presenças e na ata dos trabalhos 

anteriores, após aprovação por unanimidade, no pequeno expediente o Sr. 

Vereador Idelbrando Valdevino da Silva alerta que nesta sessão ordinária 

deverão ser votadas apenas as contas do exercício financeiro de 2015, o Sr. 

presidente então afirma que aguarda no prazo regimental o parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, que ainda não consta nesta Casa, em seguida 

o Sr. Vereador Antonio Valmir Batista Tunú manifestou-se em favor da 

votação da matéria citada, ainda mais em virtude de ser a última sessão 

ordinária no período, e pela existência do parecer da Comissão de Finanças 

e Orçamento, em seguida o Sr. Vereador Arlã Markson Gomes de Souza 

também registra que nesta sessão deve ser votada a prestação de contas em 

questão, sob recomendação do Tribunal de Contas do Estado, para ser 

submetida a votação em sessenta dias após o recebimento, mas a seis meses 

é protelada e o que o envolvido não teve a responsabilidade de vir fazer a 

sua defesa embora devidamente notificado, evidenciando o mau uso dos 

recursos públicos, e sendo desfavorável as contas, que comprometem na sua 

globalidade, mas a mesa fez outra manobra transferindo de comissão, e 

diante das formas da lei ainda fala que não colocará em votação, mas  desde 

já a maioria absoluta desta Casa através do ofício Nº 120/20, faz uma 

convocação para uma sessão extraordinária para ser realizada após esta 

sessão ordinária, de acordo com o Art. 207 do Regimento Interno, e afirma 

que essa bancada irá se retirar sem discussão de nenhum discurso, haja vista 

que esta sessão não tem nenhum objetivo, a Sra. 1ª secretária Vanda Lúcia 

Cavalcante Silvestre também solicita a votação das contas de 2015, e então 

no momento a bancada de situação acompanha a liderança e se retira,  o Sr. 

presidente informa aos vereadores sobre a Convocação que foi convocado o 

engenheiro, dizendo que pode ter acontecido algo, lembrando que este é 

servidor do município, mas tem até o final da sessão pra comparecer, com a 

palavra o Sr. Vice-presidente alerta que a bancada de situação nunca teve 

preocupação com o povo, essa semana já ocorreram pequenos furtos, onde 

a guarda poderia intimidar e foram tão fracos que foram pras redes sociais 
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mentir, mas a preocupação é passar por cima da lei, mas não se preocupam 

de trazer a do farsante mal caráter que está a doze anos, e tivemos parados 

por conta da pandemia, mas querem votar, fizemos uma convocação a um 

engenheiro que trabalha em serviço seu agora, com as caçambas do 

município trabalhando, e por isso não veio hoje, onde está a dilatação do 

piso, e ao não atender a convocação se torna pior do que esse prefeito, mas 

o povo ta esquecendo dos recursos que já desviou, por conta de duas ou três 

tapeações, tudo com o aval de cinco vereadores que tem nesta casa, todos 

corrompidos com benefícios, aparte orlando, a vontade desses 

parlamentares, que estão longe de honrarem os votos, mas a preocupação é 

de votarem contra, estão longe de ser representantes do povo e sim do 

prefeito, e agora juntou se dois mentirosos pedindo votos pro prefeito 

prometendo o que não podem, então não precisa andar com a agonia desses 

dois rapazes pedindo votos, querendo impugnar novamente a candidatura 

de quem pode lhe colocar de volta no seu devido lugar, queríamos fazer 

aqui fazer valer as leis, então essas contas não tem nenhum desvio ou dano 

ao erário, se sua comissão estiver errada que lhe processe, então se passamos 

sessenta dias por conta da pandemia parados, então acha que fez o certo, 

agora passam por cima só porque tem cinco, Plécio, observem a 

preocupação dos vereadores, mas olhem a situação das ruas, como a sua, 

que a três anos e meio solicita, e as fossas estão em cima das calçadas, agora 

querem se mostrar ao povo, agora tentam se garantir, e como políticos são 

péssimos, aparte priscilla elogiou o pronunciamento e nos revoltamos com 

esse comportamento, sabendo que aqui não é julgamento jurídico e sim o 

político, então nenhum poder pode mandar em outros, não estamos 

querendo inocentar ninguém, mas que preocupação é essa de inocentar o ex 

gestor, sabendo que falta até argumento pra julglar essas contas, sabendo que 

são percentuais mínimos, sem dolo ou dano ao erário, mas está fazendo 

medo, e agora temos dez vereadores, e não sabe se está sendo pago, qual é o 

contrato desse advogado, essclarece que tudo parou por conta da pandemia, 

então pra não ter problelmas foi melhor como estava, obedecendo o decreto 

do governador, agora com a inércia e o cerceamento da defesa imposta pelos 

relatores, e por conta desta falta agora está na comissão de justiça, então irá 

obedecer o prazo, e tendo vinte dias, não adianta se retira, plécio essas 

contas tem que ser votadas, mas só votará após a defesa do ex gestor, 

sabendo que tudo será feito, dentro dos prazos, lembrando que no próprio 

tribunal estão protelando uma a treze anos, segurando com o dinheiro do 

povo, elogia a realização de lives, muito produtivas, e quer participar das 
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demais mostrando ao povo o que está sendo feito por esse prefeito, em 

saneamento básico, iluminação pública e outros, cita o requerimento da 

doação de alevinos, e foram todos contra, requereu um relatório da 

comissão de obras sobre a escola em construção, ciclocia e outros, sem 

resposta, com o presidente posando de bonzinho, agora desceu do muro 

porque pegou a vaga do vice, e expulsaram o vice-prefeito da vaga, o 

deixando em situação difícil, cita a grande quantidade de recursos para a 

pandemia, que estão sem utilizar da forma correta, mas sabe que está 

segurando esses cinco vereadores e muitos corruptos, lamenta a situação da 

frota, totalmente quebrada, sabendo que a saúde é enfeitada por fora, mas 

por dentro é podre, contratou ainda uma empresa pra administrar a parte 

dos médicos, da terra de Ricardo Teobaldo, empresa que colocou os vidros 

e as plantas da prefeitura colocou também na chácara, como também a 

mesma empresa que faz o calçamento do bairro da. Luzia, pra onde parte 

tem corrupção, a empresa da merenda estava vindo deixar a chácara, dando 

comida de má qualidade nas escolas, mas fez o são Pedro com recurso 

próprio, mas sem transparência nenhuma, Danilo desde o início tentamos 

adquirir recursos, e a parir de hoje a casa estará com dois termômetros infra 

vermelhos, dois assuntos que entristecem, mas é necessário, é necessário 

harmonia e independência entre os poderes, e reforça sobre a guarda que 

pela segunda vez no mandato tentamos aprovar a legalização da guarda, o 

que tem são vigilantes noturnos, reapresentamos o projeto, Diógenes pediu 

instalação de câmeras na cidade e aprovamos, a guarda municipal não é esse 

recuperado de ferro velho e sim jeep renegade, por dispor da lei, cinco 

meses após colocamos, arlã pediu vistas pra votar hoje, mas vejam o que 

aconteceu hoje, e não concedeu porque não cumpriam, Diógenes já tinha 

prometido aos guardas mas não cumpriu, e não podemos criar cargos, mas 

não o fizemos, seria apenas pra legalizar e dar recursos e um salário digno a 

estes profissionais, também já entravam em concurso público, mas 

infelizmente não contamos com a vontade dos vereadores, que lá fora tem o 

discurso mentiroso de vota a favor do povo, então o povo ficou sabendo e os 

vereadores se aperrearam, então o prefeito fez uma reunião com os guardas 

e pré candidatos a vereadroes, e a vereadora lá dizia que ele e o deva eram 

muito perigosos, dizendo também que queriam colocar o povo contra eles, 

dito também que teríamos feito isso, mas quem podia fazer é o prefeito, 

sabendo que o povo deve acompanhar pra saber a realidade, sabendo que é 

muito fácil propagar emendas e enganar o povo, esperando que observem 

que perdemos a chance de regulamentar a guarda e obter recursos, agora se 
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a vereadora lhe acha perigoso, e tem crítica que considera elogio, mas não se 

preocupe com ele e sim com o povo do seu próprio lado que não lhe dá 

confiança, se deva é perigoso também não se preocupe, porque a cartada pra 

lhe retirar será dada pelo gestor atual, agora vemos uma mudança radical de 

posturas, sabendo quem era perigoso antes e agora, e pede a ela que não 

diga nada mais do que a verdade, e esta já retribuiu ao que foi feito, afirma 

que escutou um áudio, e sabe realmente o que é dito na sua ausência e o 

povo tem o tempo suficiente, não mudou por conveniência ou por ser ano 

eleitoral, mas cobra ao prefeito a primeira parcela do décimo dos 

funcionários que estão morrendo de medo, porque em 12 levaram calote, 

sabe também que há atrasos de fornecedores, recebeu ligação dos aces 

pedindo que falasse dos vereadores que votaram contra os profissionais, e 

estão indignados com a traição, e não recebem insalubridade, trabalhando 

nas barreiras, paciente transferido por falta de medicação, governo de 

propaganda enganosa, mídia falsa e enganosa, e a tentativa é de abafar a 

realidade, lembra aos ACS que contam com nosso apoio, lembrando que os 

vereadores que se dizem da saúde não votam só porque é requerimento 

aberto, mas votam dos outros, é uma oligarquia que quer continuar, ele quer 

reinar, lembra a casa de vaninha, que agora está infestada de bicudos, cita o 

kit da merenda escolar, que é lei e desde março cobramos, mas hã mães de 

famílias que não estão recebendo, e quendo recebem é pouca, os produtores 

do pnae não foi comprado nada, está fazendo uma meia sola, levando kitas 

pra santa Rita, metade pra monte alegre, a grande maioria ninguém recebeu, 

pessoas sem condição, o da zona urbana foi entregue uma vez e de forma 

errada, sendo um por casa, errado, aparte vandinha se o prefeito distribui 

feiras lá o problema é dele, e pode ser só pra ajudar, porque a carência é 

grande, Danilo não critica a entrega das feiras, agora que levasse cestas da 

assistência social, vandinha, ele pode fazer isso com o salário dele, sabendo 

que ele pode, Danilo mas sabe e tem como provar que é kit da merenda 

escolar, e devia ser distribuído pelos diretores, aparte plécio, sabe que 

nenhum vereador tirou do bollso um montante de cesta básica, o prefeito 

veio fazer essas doações agora, angariando votos, e nunca pegou dinheiro 

dele pra dar a alguém, tendo provas do descarrego de kits na chácara, o 

mesmo carro que foi levar as feiras de educação se dirigiu ao monte alegre, 

sabendo que este já está novamente prometendo empregos e não vai dar, 

deixou de comprar aos produtores, é um governo que estancou, não dar 

condição nenhuma de trabalho, e não faz favor a ninguém, Danilo ficamos 

indignados com certas ações do prefeito, como é o caso de atenção as 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/61-20240118124210.pdf

assinado por: idU
ser 238                     



crianças, é desumano, com sorriso farto que engana o povo, e se locupleta 

daquilo que é do povo, do calçamento da chácara, ele inclusive ameaça 

processar alguém e pede que lhe processe, porque tem provas, aparte 

orlando há muitas coisas qiue não seria necessário cobrar, e pede ao 

vereador que ond 

Tem andou na zona rural que de uma olhadinha nas estradas, sangradouro 

barragem barriguda até pediram pra falar com plécio, mas se plécio fizer 

será denunciado, acreditando que será feito, Danilo lhe perguntam, 

requerimento aberto, construção e sinalização das estradas vicinais, 

especialmente as que ligam ao distrito, também pede providencias na rua de 

neta, e vendo uma travessa, a situação é difícil, requerimento décimo 

terceiro, e convida os vereadores do prefeito, como líder da oposição queria 

que o povo entenda que não criticamos as doações, apenas que não faz parte 

da personalidade dele fazer doação, e sobre a guarda municipal, não existia, 

apenas algumas pessoas efetivas, mas diferente da função do guarda, mas 

tentemos achar outra desculpa, e não só criticar, e também dizer a quem 

estava falando de si que não se importa, sabe que a defesa do prefeito é por 

conta da situação que ocupa no município, e são dependentes da máquina 

pública, e vamos continuar com transparência, pois a verdade cabe em 

qualquer lugar, o que fazemos aqui ajudando é com o dinheiro do povo, 

porque o município está ajudando, agora tem gente que só é solidário nessa 

época, então se começou só em 17 é a comprovação de que fez do bolso, 

Danilo lembrou que essa pessoa disse que o combinado era fazer a reunião 

pra tentar amedrontar e foi feito de certa forma pra assediar, responde a 

convocação pra votar o parecer, e primeiro lhe denunciaram dizendo que 

está segurando as contas, porque onde você puxar está tramitando, e outra 

questão é citar o art. 27, inciso X, das competências da mesa diretora, 

deliberar sobre convocações de sessões extraordinárias da camara, estão no 

direito de solicitar, agora a mesa diretora irá deliberar a data e determinar a 

data, mostrando que nen sempre a maioria vence, e sim o regimento, como 

é o caso da convocação do engenheiro, agora o parecer foi avocado para a 

comissão de justiça, agora a vereadora já lhe assinalou a convocação da 

comissão, o que houve foi um desentendimento de prazo, a comissão 

rejeitou a defesa, agora o que deixa trasnparecer é o medo enorme de se 

enfrentar o gestor, deixem o povo julgar, votação, como líder arlã disse que o 

único objetivo era a PC e não íamos tratar nenhuma matéria e assim será 

feito, mas nesta iremos nos opor, Danilo projetos pra votar, requerimentos 
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parcela décimo terceiro, sinalização estradas vicinais e limpeza travessa 

wlisses pereira, convoca reunião da mesa diretora, temos nove vereadores 

presentes e cinco fora do plenário, se negando a vir votar coisas para o povo, 

Orlando está claro que não irão voltar, porque querem votar as contas hoje, 

mesmo pensando que isso é ilegal, e abrirão outra sesão mesmo sem 

validade, priscilla não adianta, sabendo que é questão política, é bom porque 

vê muita gente arrependida, o Sr presidente suvbmeteu a votação os 

requerimentos, lembrando que o vereador arlã está no recinto mas não se 

manifesta, três votos favoráveis e uma considerada abstenção porque estava, 

então pergunta o que temos em votação que prejudique o prefeito, e 

estamos com cadeiras vazias, sob orientação do prefeito,, então tuparetama 

precisa se libertar dessa situação, infelizmente não se dará mais as votações,  
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